
Detail hodnocení

Název projektu Ověření dílčího řešení personální stabilizace ve zdravotnictví 
prostřednictvím pracovníků ze zahraničí 
Registrační číslo projektu CZ.03.02.02/00/22_045/0003800

Kód hodnotitele

Pořadí hodnocení 3
Kolo hodnocení Hodnocení žádosti o podporu
Fáze hodnocení Věcné hodnocení
Datum hodnocení 6. 9. 2023
Status Vyhověl
Soubor kritérií OPZ+_VH_uzavřená výzva
Finalizováno Ano
Platný Ano
Výsledek (v bodech) 8,00
Počet hodin
Arbitr Ne
Opravný hodnotitel Ne
Popis hodnocení
Komentář k hodnocení Projekt se zaměřuje na zapojení kvalifikovaných cizinců do 
českého zdravotnictví prostřednictvím komplexního pilotního programu, včetně ověření vzniklých 
postupů. Projekt reaguje na akutní nedostatek středního zdravotnického personálu v českých 
nemocnicích, tj. praktických a všeobecných sester s cílem zapojit odborně vzdělané migranty, kteří u 
nás pracují na nižších pozicích v rozporu se svou kvalifikací. Projekt cílí i na cizince bez odborného 
vzdělání pro pozice ošetřovatelů. Projekt je zaměřen na reálný problém, který přesahuje resort 
zdravotnictví a dotýká se celé společnosti, potřebnost řešit vymezená témata je prokázána v rámci 
pečlivé situační analýzy, předložené v náležitém kontextu. Změna, které bude dosaženo díky 
vytvoření nových nástrojů a metodiky s důrazem na tvorbu doporučených postupů pro MZČR, bude 
mít jednoznačný vliv na zajištění kvalitní a dostupné péče 
v oborech, kde je nedostatečné pokrytí péče a kde je rozdíl v regionální dostupnosti. Cílové skupiny 
(CS) jsou správně vybrány, jsou uvedeny počtem i strukturou, jejich potřeby jsou zmapovány. CS jsou 
vymezeny v souladu s výzvou, průzkumné šetření CS je součástí plnění klíčových aktivit (KA). 
Potřebnost projektu pro jednotlivé CS je popsána v situační analýze a žádosti 
a dostatečně zdůvodněna. Zapojení CS je dostatečně aktivní a intenzivní pro obě složky, způsoby 
oslovení a kritéria výběru účastníků jsou vhodně nastaveny, zájem o účast v projektu je doložen. 
Zvolené metody práce odpovídají současným trendům v dané oblasti. Cíle projektu jsou SMART, 
intervenční logika funguje, projekt tvoří logický celek. Dosažení cílů bude ověřeno prostřednictvím 
naplnění cílových hodnot třech zvolených indikátorů a prostřednictvím evaluační činnosti. Žadatel 
však v popisu realizace evaluace uvádí informaci, že bude evaluace zpracována (primárně) interně v 
konzultaci s externím subjektem, což evokuje, v kontextu předloženého rozpočtu, že externí subjekt 
nebude příliš zapojen. Nastavené cílové hodnoty indikátorů jsou relevantní, v souladu s popisem, jsou 
dosažitelné. Pro lepší přehlednost by bylo vhodné upravit cílovou hodnotu indikátoru 805 000. 
Realizace je vhodně rozložena do pěti KA, popis je konkrétní, činnosti jsou provázané. V rámci dotazů 
byl doplněn časový harmonogram, který je reálný vůči rozsahu projektu. Obsah KA odpovídá 



potřebám CS. Na plnění výstupů jednotlivých aktivit se bude podílet jasně definovaný realizační tým 
složený z odborných, manažerských a administrativních pozic. Klíčové aktivity jsou tak vhodně 
nastaveny. Rozpočet je většinou přehledný a srozumitelný, sporné kalkulace u vybraných položek 
byly vhodně vysvětleny v rámci doplňujících dotazů. Náklady v jednotlivých rozpočtových kapitolách 
jsou přiměřené potřebám a rozsahu projektu, rozpočet je kromě části týkající se nastavení evaluace 
efektivně a vhodně sestaven. Řízení projektu je nastaveno přiměřeně v celkové jeho délce 24 měsíců. 
Rizika projektu jsou identifikována, eliminační opatření nastavena. Způsobem řešení se projekt řadí 
mezi inovativní, neboť zavádí nový přístup k řešení dané problematiky. Žadatele projektu disponuje 
potřebnou všestrannou erudicí a kapacitou pro úspěšnou realizaci projektu v souladu s pravidly 
OPZ+.
Hodnoticí komise doporučuje projekt k podpoře za níže uvedených podmínek:
- upravit text klíčové aktivity číslo 5 (a dalších relevantních dokumentů žádosti – např. ev. desing) v 
rámci, které je nutné zdůraznit roli externího subjektu, a to explicitním uvedením, že evaluace bude 
realizována externě ve spolupráci s interním evaluátorem
- upravit rozpočet tak, aby na položce 1.1.1.2.1 KA 05: Garant evaluace + evaluátoři, týkající se interní 
části evaluace, byla ponechána finanční alokace ve výši 748 800 Kč (1300 hodin x 576 Kč) a zároveň 
vytvořit položku rozpočtu 1.1.4.2.6 KA05: Evaluace s finanční alokací ve výši 789 120 Kč, která bude 
určena na financování externího dodavatele evaluace
- navýšit cílovou hodnotu indikátoru 805 000 z hodnoty 2 (soubor evaluačních zpráv + 1 x soubor 
doporučených postupů pro zaměstnávání zahraničních pracovníků o 3 částech) na hodnotu 4 
(vstupní, průběžná, závěrečná evaluační zpráva + 1 x soubor doporučených postupů pro 
zaměstnávání zahraničních pracovníků o 3 částech)

Hodnoticí komise doporučuje projekt k podpoře a uděluje mu známku 2.
Poznámka k výsledku
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1. Potřebnost 
K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00  Ano

   1.1. Vymezení problému a cílové skupiny; 
Zaměřuje se projekt na problém/nedostatky, 
který/které je skutečně potřebné řešit a je 
cílová skupina adekvátní náplni projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Předmětem předkládaného projektu je návrh dílčího řešení 
současné personální destabilizace ve zdravotnictví prostřednictvím 
zapojení pracovníků ze zahraničí. Návrh řešení je komplexní od 
náboru, motivaci, vzdělávání až po uplatnění na trhu práce. Řešený 
soubor problémů je představen v potřebné šíři, je doložena 
komplexní analýza, kde žadatel uvádí do souvislostí příčiny a 
důsledky současné personální situace v českém zdravotnictví, tj. 
nedostatku středního personálu, včetně situační analýzy ve vazbě na 
regiony a profesi sester, vše předkládá v náležitém kontextu. 
Vytyčený problém je v souladu s obsahem projektu, realizace 
přispěje ke zmírnění akutního nedostatku praktických a všeobecných 
sester prostřednictvím využití potenciálu odborně vzdělaných 
cizinců, kteří zde již žijí a pracují na nižších pozicích v rozporu se svou 
kvalifikací. Projekt vhodně cílí i na uchazeče z řad cizinců bez 
předchozího zdravotnického vzdělání. Projektem vytvořené postupy 
a metodiky budou nadále využívány. Projekt nepřímo navazuje na 
předchozí realizace žadatele v dané problematice, je snaha o využití 
získaných zkušeností jak s danou cílovou skupinou, tak jejich 
vzděláváním se zapojením poskytovatelů zdravotnických služeb. 
Témata projektu jsou v souladu s příslušnými klíčovými strategickými 
dokumenty na národní úrovni. Potřebnost řešit projektová témata je 
tak bez pochyb prokázána. Žadatel správně vymezil dvě cílové 
skupiny, obě jsou popsány z hlediska počtu, struktury i kvality, 
potřeby obou skupin jsou detailně zmapovány.  

Ano

2. Účelnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano



   2.1. Cíle a konzistentnost (intervenční 
logika) projektu; Je cíl projektu nastaven 
správně a povedou zvolené klíčové aktivity a 
jejich výstupy k jeho splnění?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Cíle projektu jsou nastaveny jasně a konkrétně, jsou měřitelné, 
termínované a dosažitelné, jsou v souladu s metodikou SMART a s 
cíli výzvy. Hlavní cíl podporují čtyři dílčí cíle, v nichž žadatel sleduje 
naplnění jednotlivých klíčových aktivit. Z popisu hlavního a dílčích 
cílů je zřejmé, jakých změn chce žadatel ve svém projektu 
dosáhnout. Tyto změny mají potenciál zmírnit dopad, projektem 
vymezených, problémů. Cíle jsou v předkládané podobě v souladu s 
potřebami cílových skupin, jsou dostatečně provázané s vhodně 
zvolenými aktivitami projektu, jejichž výstupy korespondují s 
předepsaným harmonogramem. Realizací se podaří dosáhnout 
výstupů, které naplní projektové cíle. Intervenční logika zde funguje. 

Ano

   2.2. Způsob ověření dosažení cíle projektu; 
Jak vhodný způsob pro ověření dosažení cíle 
žadatel v projektu nastavil?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Žadatel zcela jasně vymezil kritéria hodnocení dosažení cílů. Na 
základě sledování 3 indikátorů a evaluačních aktivit bude možné 
identifikovat, zda bylo stanovených výstupů a cílů dosaženo. 
Evaluační činnost je plánována po celou dobu realizace projektu a 
bude průběžně mapovat, monitorovat a vyhodnocovat plnění 
pilotního projektu a jednotlivých klíčových aktivit v souladu s výzvou. 
Nástroje, kritéria a metody evaluace jsou nastaveny. Evaluace je 
relevantně zdůvodněna. Jsou vhodně uváděny evaluační otázky a 
harmonogram, žadatel bude vyhodnocovat všechny fáze projektu. 
Výsledné tři evaluační zprávy jsou zahrnuty do hodnoty indikátoru 
805 000. Žadatel však v popisu realizace evaluace uvádí informaci, že 
bude evaluace zpracována (primárně) interně v konzultaci s 
externím subjektem, což evokuje, v kontextu předloženého 
rozpočtu, že externí subjekt nebude příliš zapojen. Z tohoto důvodu 
hodnoticí komise definuje podmínku realizace, která spočívá v 
úpravě realizace/textu klíčové aktivity číslo 5 (a dalších relevantních 
dokumentů žádosti – např. ev. design) v rámci, které je nutné 
naopak zdůraznit roli externího subjektu, a to explicitním uvedením, 
že evaluace bude realizována externě ve spolupráci s interním 
evaluátorem. V souladu s touto podmínkou je požadována i úprava 
rozpočtu. Viz kritérium 3.1 Efektivita projektu, rozpočet. Nastavené 
způsoby ověření dosažení cílů projektu, po požadovaných úpravách, 
bude možné považovat za adekvátní a dostatečné. 

Ano

3. Efektivnost a hospodárnost K Ano 0,00 2,00 2,00 2,00  Ano



   3.1. Efektivita projektu, rozpočet; S 
ohledem na plánované a potřebné výstupy je 
navrženo efektivní a hospodárné použití 
zdrojů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

Žadatel zpracoval rozpočet přehledně a srozumitelně, všechny 
informace uvádí v žádosti a v přílohách. Jednotlivé položky rozpočtu 
jsou odůvodněny a lze je přiřadit k dílčím aktivitám. Kalkulace 
sporných položek byly vysvětleny v rámci doplňujících dotazů. Výše 
úvazků odborného týmu a obsazení pozic jsou přiměřené rozsahu 
projektu, navrhované odměny respektují metodiku OPZ+. V 
návaznosti na podmínku realizace definovanou v kritériu 2.2. Způsob 
ověření dosažení cíle projektu stanovuje hodnoticí komise podmínku 
realizace i v tomto kritériu. Hodnoticí komise požaduje na položce 
1.1.1.2.1 KA 05: Garant evaluace + evaluátoři, týkající se interní části 
evaluace, ponechat finanční alokaci ve výši 748 800 Kč (1300 hodin x 
576 Kč) a zároveň vytvořit položku rozpočtu 1.1.4.2.6 KA05: Evaluace 
s finanční alokací ve výši 789 120 Kč, která bude určena na 
financování externího dodavatele evaluace.  Položky v ostatních 
kategoriích rozpočtu odpovídají potřebám projektu, včetně počtu 
jednotek, ceny odpovídají současným cenám obvyklým. Na základě 
dostupných informací lze rozpočet považovat za přiměřený a 
efektivní. 

Ano

   3.2. Adekvátnost indikátorů; Jak jsou 
nastaveny cílové hodnoty indikátorů?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno s 
podmínkou 
realizace

V souladu s podmínkami výzvy a pravidly OPZ+ žadatel vhodně 
vymezil tři indikátory. Kvantitativní nastavení indikátorů je jasně 
definováno, vychází ze situační analýzy, je relevantní obsahu a 
záměrům projektu a dosažení hodnot je reálné. U indikátoru 805 
000 hodnoticí komise požaduje započítávat jednotlivé evaluační 
zprávy jako samostatné výstupy a z tohoto důvodu požaduje úpravu 
cílové hodnoty z hodnoty 2 (soubor evaluačních zpráv + 1 x soubor 
doporučených postupů pro zaměstnávání zahraničních pracovníků o 
3 částech) na hodnotu 4 (vstupní, průběžná, závěrečná evaluační 
zpráva + 1 x soubor doporučených postupů pro zaměstnávání 
zahraničních pracovníků o 3 částech). 

Ano

4. Proveditelnost K Ano 0,00 3,00 3,00 3,00  Ano
   4.1. Způsob zapojení cílové skupiny;Jak 
adekvátně je cílová skupina zapojena v 
průběhu projektu?  

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Do projektu jsou zapojené 2 cílové skupiny. Cílové skupiny byly 
vymezeny s ohledem na aktuální data a celkovou situaci v ČR a 
kvantifikovány s ohledem na kapacitní možnosti žadatele s 
provazbou na plnění výstupů klíčových aktivit a rozpočet. Předběžný 
zájem o účast v projektu je u obou skupin doložen, kritéria výběru 
jsou nastavena. Motivační prvky jsou vhodně obsaženy. Míra a 
způsob zapojení cílových skupin do projektu je konkrétně stanovena 
v rámci jednotlivých klíčových aktivit. Na základě popisu klíčových 
aktivit a plnění dílčích výstupů se jejich zapojení jeví jako adekvátní. 
Zvolené metody práce odpovídají charakteru cílových skupin, jsou v 
souladu s aktuálními trendy v dané oblasti.  

Ano



   4.2. Způsob realizace aktivit a jejich 
návaznost; Jak vhodně byl zvolen způsob 
realizace aktivit a jejich vzájemná návaznost? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Realizace je vhodně rozložena do pěti klíčových aktivit. Popis je jasný 
a konkrétní, jsou uváděny výstupy a přehledné vazby na rozpočet. 
Harmonogram realizace klíčových aktivit byl doložen v rámci 
doplňujících dotazů. Plnění výstupů jednotlivých klíčových aktivit 
směřuje k dosažení dílčích cílů a hlavního cíle projektu. Jednotlivé 
klíčové aktivity jsou logicky i časově provázány, je jasně vymezená 
odpovědnost za naplnění definovaných výstupů a dosažení výsledků 
u příslušných aktivit. Celkový logický rámec projektu zohledňuje 
naplňování dílčích činností směrem k dosažení cílů. Obsah aktivit je 
vhodně zvolen včetně evaluační aktivity, která je nastavena tak, aby 
maximalizovala přínos pro zhodnocení pilotního projektu a stanovila 
jasná a konkrétní doporučení a změny. Realizací klíčových aktivit 
dojde k naplnění cílů projektu. 

Ano

   4.3. Řízení projektu; Je vzhledem k délce a 
náročnosti projektu adekvátně nastaveno 
řízení projektu? 

K Ano 0,00 1,00 1,00 1,00 Schváleno Řízení projektu je vzhledem k délce a náročnosti adekvátně 
nastaveno. Na projektovém řízení se bude podílet realizační tým 
vymezený svými pozicemi v rámci přímých i nepřímých nákladů 
projektu. Nastavení jednotlivých odborných, manažerských i 
administrativních pozic je zvoleno vhodně a dostatečně a odpovídá 
rozsahu projektu. Podrobný popis členů realizačního týmu, jejich 
odpovědnost, náplň práce a zapojení do projektu žadatel uvádí v 
samostatné příloze. Žadatel si je vědom klíčových rizik při realizaci, 
uvádí je spolu s eliminačními opatřeními. Zkušený a erudovaný 
žadatel disponuje potřebnou všestrannou kapacitou k úspěšnému 
zvládnutí projektu v souladu s pravidly OPZ+. 

Ano

Přílohy posudku

Číslo přílohy 
hodnocení Název přílohy hodnocení Soubor


